
Ata da décima quarta Sessão Ordinária realizada na Câmara 
Municipal de Joanópolis em 28 de junho de 2005. 
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Às dezenove horas e trinta e quatro minutos, do dia vinte e oito do mês de junho 
de dois mil e cinco, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de 
Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se 
em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. 
Procedida à chamada regimental, foi constatada a presença dos Senhores 
Vereadores: Álvaro Garcia da Costa; Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), 
Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso 
Nogueira); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar 
da Correnteza), Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia), Ricardo Vrena 
(Tucano) e Sebastião Benedito (Tião da Ema). Havendo número legal e sob a 
Presidência do Vereador Benedito Ignácio, secretariado pelo Edil Celso Nogueira, 
foi declarada aberta a Sessão. Inicialmente, deu-se um minuto de silêncio em 
memória da saudosa Professora Rosângela, vítima de um acidente trágico no dia 
de hoje. Na seqüência, o Edil Álvaro Garcia da Costa procedeu a leitura de Salmo 
da Bíblia. Tribuna Livre: Franqueada a palavra para uso da tribuna livre, 
convidou-se o cidadão inscrito: senhor João Antonio de Miranda, que transcorreu 
sobre a questão de auxilio funeral pela Prefeitura Municipal; indignação a respeito 
da segurança pública; descentralização do Poder Público e nepotismo. 
Manifestaram-se os Edis Zoca, Tucano, Celso Nogueira e Benedito Ignácio. 
EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata da 13ª Sessão 
Ordinária da Câmara. Não houve manifestação, tendo sido a referida Ata aprovada 
por oito votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos nulos, contrários, protestos 
ou impugnações. Comunicações Diversas. O Senhor Presidente comunicou sobre 
a confecção dos panfletos de divulgação dos plantões de vereadores; comunicou 
ainda, a instauração de dois concursos públicos pela Câmara, esclarecendo que os 
Editais serão publicados no Diário Oficial do Município e as inscrições estarão 
abertas entre os dias 11 e 29 de julho. Expediente do Poder Executivo. Entra em 
expediente e é lido o Projeto de Lei nº 13/05 – Poder Executivo, que “altera 
dispositivo da Lei Municipal 1.261/2001”. Manifestou pela ordem o Edil Tucano 
solicitando pedido de dispensa de pareceres ao referido projeto. Posto em votação 
simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. Entra em 
expediente o Ofício Gab. nº 275/05, encaminhando balancete analítico de receitas 
e despesas da Prefeitura Municipal referente o mês de maio último. Expediente 
Externo. Entra em expediente o telegrama da Senadora Heloísa Helena, em 
resposta a Moção de Apelo nº 16/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio. Entra 
em expediente o Ofício nº 56/05, da Associação dos Cabos e Soldados da Polícia 
Militar, solicitando apresentação de Moção de Apoio em relação a reposição 
salarial. Entra em expediente o Ofício nº 930/05, do DNIT, em resposta ao 
Requerimento nº 23/05, de autoria do Edil Ary do Toco. Entra em expediente o 
Ofício nº 807/05, do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, notificando 
acerca da decisão das contas anuais do Consórcio de Obras e Programas de Ação 
Social – Piracaia. Entra em expediente o Ofício nº 04/05, subscrito pelo Deputado 
Federal Marcelo Ortiz, encaminhando cópia de Requerimento que indica 
expedição de ato administrativo junto a Anatel. Entra em expediente o convite da 
Companhia Paulista de Força e Luz, para participar da inauguração do Centro de 
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Referência em Gestão e Proteção dos Recursos Hídricos. Entra em expediente o 
Ofício do Sebrae, encaminhando exemplar do livro Prefeito Empreendedor. Entra 
em expediente o Ofício nº 991/05, da Câmara dos Deputados, em reposta a Moção 
de Apelo nº 05/05, de autoria do Edil Tucano. Entra em expediente o convite do 
Conseg, para participar da reunião no dia 29 próximo, na Escola Bayeux. Entra 
em expediente o convite da Assembléia Legislativa, para participar do lançamento 
“Parlamentar Produtivo”, a realizar-se no dia 29 próximo. O Senhor Presidente 
comunicou que no dia 07 de julho próximo, realizar-se-á nesta Casa de Leis, a 
reunião do Parlamento Itinerante. Manifestaram-se os Edis Zoca e Tucano. 
Expediente do Poder Legislativo. Entra em expediente o Projeto de Resolução 
nº 18/05, de autoria da Mesa, que “dispõe sobre a remuneração de membros de 
bancas examinadoras de concursos públicos para preenchimento de empregos 
permanentes do Poder Legislativo Municipal e dá outras providências”. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando pedido de dispensa 
de pareceres ao referido projeto. Manifestou-se o Edil Tucano solicitando a 
suspensão da Sessão por cinco minutos. Reaberta a Sessão, manifestou-se o Edil 
Tucano. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito 
votos a zero. Entra em expediente a Moção de Apelo nº 19/05, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, à Assembléia Legislativa do Estado de São Paulo, para que 
aprecie com maior agilidade o Projeto de Lei Complementar nº 11/2005, que 
“altera a organização e a divisão judiciária do Estado e cria os cargos necessários 
para o quadro do Tribunal de Justiça”. Manifestaram-se o autor e os Edis Zoca e 
Tucano. Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por oito votos 
a zero. Entra em expediente a Moção de Agradecimento nº 20/05, de autoria do 
Edil Benedito Ignácio, ao Tribunal de Justiça do Estado de São Paulo em face do 
encaminhamento à Assembléia Legislativa do Estado, o Projeto de Lei 
Complementar nº 11/2005, que objetiva a criação dos cargos para a implantação 
do Foro Distrital do Município de Joanópolis. Manifestaram-se o autor e o Edil 
Zoca. Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por oito votos a 
zero. Entra em expediente a Moção de Congratulações nº 21/05, de autoria do Edil 
Benedito Ignácio, aos Senhores Edson, Sérgio, Benedita, Aparecida Barroso, 
Simone, Santina Ponciano, Santina Pereira, Solange, Terezinha Ximenes, Neuza, 
Sandra, Jandira e Letícia, pelo fato de terem sido empossados nos honrosos cargos 
de Ministros da Eucaristia da Paróquia de São João Batista de Joanópolis. Não 
houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada 
por oito votos a zero. Entra em expediente a Indicação nº 142/05, de autoria do 
Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal, para que seja encaminhado projeto de lei 
que proíbe a realização de queimadas em logradouros públicos. Entra em 
expediente a Indicação nº 144/05, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito 
Municipal, que seja feita a conservação da Rua Floriza Sanches e colocação de 
canaletas para escoamento de águas pluviais. As indicações de nºs 142 e 144/05 
foram colocadas para discussão em conjunto. Manifestaram-se o autor e o Edil 
Tucano. Entra em expediente a Indicação nº 152/05, de autoria do Edil Gilmar da 
Correnteza, ao Prefeito Municipal, para que seja feito um povoamento de vários 
tipos de peixes nos rios do Município. Entra em expediente a Indicação nº 161/05, 
de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito Municipal, para que seja feita 
a substituição da lixeira que se localiza próxima a propriedade do Senhor 
Sebastião Santo, no Bairro do Azevedo. As indicações de nºs 152 e 161/05 foram 

46 
47 
48 
49 
50 
51 
52 
53 
54 
55 
56 
57 
58 
59 
60 
61 
62 
63 
64 
65 
66 
67 
68 
69 
70 
71 
72 
73 
74 
75 
76 
77 
78 
79 
80 
81 
82 
83 
84 
85 
86 
87 
88 
89 
90 
91 
92 
93 



colocadas para discussão em conjunto. Manifestaram-se o autor e os Edis Zoca, 
Tião da Ema e Celso Nogueira. Entra em expediente a Indicação nº 156/05, de 
autoria do Edil Tucano, ao Prefeito Municipal, para que as podas das árvores 
sejam feitas de modo que não obstruam a passagem de pedestres pelas calçadas 
nem a visão dos motoristas, nas ruas que especificam. Entra em expediente a 
Indicação nº 162/05, de autoria do Edil Tucano, ao Prefeito Municipal, para que 
os ingressos da final da Copa Vanguarda sejam colocados à venda 
antecipadamente da realização do jogo, bem como ser transmitido pela Rádio 
União FM de Joanópolis e ainda, por meio de telões. As indicações de nºs 156 e 
162/05 foram colocadas para discussão em conjunto. Manifestou-se o autor. Teve 
aparte o Edil Benedito Ignácio. Na seqüência manifestou-se o Edil Tião da Ema. 
Teve aparte o Edil Tucano. Manifestaram-se ainda, os Edis Celso Nogueira, Zoca, 
Ary do Toco, Gilmar da Correnteza e Benedito Ignácio. Entra em expediente a 
Indicação nº 157/05, de autoria do Edil Benedito Ignácio, ao Prefeito Municipal, 
para que seja feita alteração no Código Tributário Municipal, em dispositivos que 
especifica. Manifestou-se o autor. Entra em expediente a Indicação nº 160/05, de 
autoria do Edil Benedito Ignácio, a Secretaria Municipal de Educação e Cultura e 
a Direção da Escola Municipal “Vicente Camargo Fonseca”, para que a 
denominação da referida escola seja colocada em local visível para o público 
externo, junto ao portão de acesso principal. As indicações de nºs 157 e 160/05 
foram colocadas para discussão em conjunto. Manifestaram-se o autor e os Edis 
Zoca, Ary do Toco, Tião da Ema, Celso Nogueira, Tucano e Gilmar da 
Correnteza. Entra em expediente a Indicação nº 158/05, de autoria do Edil Celso 
Nogueira, ao Prefeito Municipal, para que seja feita a pavimentação do trecho 
compreendido entre a pista e o pátio de estacionamento da Cachoeira dos Pretos e 
se promova no local: sanitários públicos e facilidades para embarque e 
desembarque de pessoas deficientes, bem como, elaborar projeto paisagístico no 
referido local. Manifestou-se o autor. Teve aparte o Edil Mauro Garcia. 
Manifestou-se o Edil Zoca. Entra em expediente a Indicação nº 159/05, de autoria 
do Edil Zoca, ao Prefeito Municipal e a Elektro, para que seja colocada uma 
luminária no último poste da Rua Vereador Gastão Ferreira Bueno. Manifestou-se 
o autor. O Senhor Presidente informou que as referidas indicações serão 
devidamente encaminhadas aos seus destinatários. Tema Livre. Franqueada a 
palavra em tema livre, manifestou o Edil Tucano, comentando a sua felicitação e 
contentamento em face da equipe de Joanópolis ter sido classificada para a final 
da Copa Vanguarda; agradeceu à Prefeitura local, Comissão de Esportes e a liga 
de futebol, pelo apoio que vem dando para a disputa desses jogos; agradeceu os 
Vereadores pela aprovação do projeto que se refere a ajuda de custo aos jogadores 
da Copa Vanguarda; por fim, informou quais são os pontos de venda dos 
ingressos para o dia do evento do jogo. O Edil Zoca manifestou-se acerca de 
reclamações de alguns munícipes sobre o atendimento na Santa Casa; comentou 
sobre o evento da Festa de São João argumentando a respeito das instalações dos 
banheiros químicos e também sobre a extensão dos dias de festas; comentou sobre 
a falta da divulgação da contratação de processo seletivo pela Prefeitura local; 
esclareceu novamente que não é contra a realização da Copa Vanguarda e sim 
pelo fato de não darem oportunidades aos atletas de Joanópolis; argumentou sobre 
a questão da coleta de lixo que não vem mais sendo feito aos domingos; e por fim, 
justificou sua ausência no plantão de vereador no dia de hoje. O Edil Benedito 
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Ignácio argumentou sobre a apresentação de sua indicação de nº 163/05, que diz 
respeito à reiteração de pedido de implantação do curso supletivo de ensino médio 
em Joanópolis; comentou sobre a necessidade do Poder Executivo em ter uma 
estrutura melhor para elaboração dos projetos para arrecadação de verbas; por fim, 
questionou acerca de estabelecimentos de critérios que devem ser feitos para 
isenção de tributos. Manifestou-se pela ordem o Edil Ary do Toco, solicitando o 
encaminhamento de suas indicações de nº 145 e 155/05. O Senhor Presidente 
deferiu o pedido e suspendeu a sessão para um intervalo de quinze minutos. 
ORDEM DO DIA: Reaberta a sessão, constatou a presença unânime dos 
Senhores Vereadores. Entra em 2ª discussão o Projeto de Lei 09/05 – Poder 
Executivo, que “dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para a elaboração da 
Lei Orçamentária de 2006 e dá outras providências”, juntamente das Emendas nº 
01 e 02, ambas de autoria do Edil Tucano. Não houve. Entra em votação 
simbólica a Emenda nº 01, tendo sido aprovada por oito votos a zero. Encaminhou 
votação favorável o Edil Tião da Ema a emenda nº 02. Entra em votação 
simbólica a Emenda nº 02, tendo sido aprovada por oito votos a zero. Entra em 
votação nominal o referido projeto, considerando as Emendas nº 01 e 02, 
aprovadas em Plenário. Encaminhou votação favorável o Edil Benedito Ignácio. O 
referido projeto foi aprovado por nove votos a zero. O Senhor Presidente 
encaminhou o referido projeto à Comissão Permanente de Finanças e Orçamento, 
para elaboração da redação final. Entra em pauta o Projeto de Resolução 15/05, de 
autoria do Edil Mauro Garcia, que “cria no âmbito da Câmara Municipal de 
Joanópolis a Comissão Permanente de Ética”. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Mauro Garcia, solicitando pedido de dispensa de pareceres a Emenda nº 01. Posto 
em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito votos a zero. 
Procederam-se as leituras resumidas dos pareceres favoráveis oferecidos pelas 
Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito ao referido projeto. 
Entra em discussão a Emenda nº 01, de autoria do Edil Mauro Garcia. Não houve 
manifestação. Posta em votação nominal, a referida emenda foi aprovada por nove 
votos a zero. Entra em discussão única o referido projeto. Não houve 
manifestação. Encaminhou voto favorável o Edil Mauro Garcia. Posto em votação 
nominal, o referido projeto foi aprovado por nove votos a zero, considerando a 
Emenda nº 01 aprovada em Plenário. O Senhor Presidente encaminhou o referido 
projeto para a Comissão Permanente de Justiça e Redação para elaboração da 
redação final. Entra em pauta o Projeto de Resolução nº 17/05, de autoria do Edil 
Tucano, que “altera a redação do art. 3º da Resolução nº 34/2005”. Entra em 
discussão única o referido projeto. Procederam-se as leituras resumidas dos 
pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e 
Redação e de Mérito. Entra em discussão única o referido projeto. Não houve 
manifestação. Posto em votação simbólica, o referido projeto foi aprovado por 
oito votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Resolução 18/05, de autoria da 
Mesa, que “dispõe sobre a remuneração de membros de bancas examinadoras de 
concursos públicos para preenchimento de empregos permanentes do Poder 
Legislativo Municipal e dá outras providências”. Entra em discussão única o 
referido projeto. O Senhor Presidente esclareceu sobre o intuito do projeto. Posto 
em votação simbólica, o referido projeto foi oito votos a zero. Entra em pauta o 
Projeto de Resolução 20/05, de autoria da Mesa, que “acrescenta dispositivo que 
especifica no Regimento Interno da Câmara Municipal de Joanópolis – Resolução 
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nº 12/2000”. Procederam-se as leituras resumidas dos pareceres favoráveis 
oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito. Entra 
em discussão única o referido projeto. Não houve manifestação. Posto em votação 
nominal, o referido projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra 2ª votação o 
Projeto de Lei nº 10/05 – Poder Executivo, que “cria empregos públicos 
permanentes e dá outras providências”. Posto em votação nominal, o referido 
projeto foi aprovado por nove votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 
13/05 – Poder Executivo, que “altera dispositivo da Lei Municipal 1.261/2001”. 
Entra em discussão única o referido projeto. Não houve manifestação. Posto em 
votação simbólica, o referido projeto foi aprovado por oito votos a zero. Entra em 
pauta o Projeto de Lei nº 11/05 – Poder Executivo, que “cria emprego público em 
Comissão de Assessor de Serviços Especiais de Gabinete”. Entra em pauta a 
Emenda nº 01, de autoria do Edil Ary do Toco. Procedeu-se a leitura do parecer 
contrário da Comissão Permanente de Justiça e Redação a referida emenda. Entra 
em discussão o referido parecer. Manifestou-se o Edil Zoca. Posto em votação 
simbólica, o referido parecer foi aprovado por sete votos a um, consignando o 
voto favorável e vencido do Edil Ary do Toco. Na seqüência, procederam-se as 
leituras dos pareceres favoráveis, oferecidos pelas Comissões Permanentes de 
Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento e parecer contrário da Comissão 
Permanente de Mérito. Entra em 1ª discussão o referido projeto. Não houve 
manifestação. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 10/05 – Poder Legislativa, que 
“altera, a título de revisão geral anual, os subsídios dos Vereadores da Câmara 
Municipal da Estância Turística de Joanópolis”. Procederam-se as leituras 
resumidas dos pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de 
Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito. Entra em 1ª discussão o 
referido projeto. Não houve manifestação. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 
11/05 – Poder Legislativo, que “altera, a título de revisão geral anual, os subsídios 
do Prefeito, Vice-prefeito, Secretários Municipais e Chefe de Gabinete da 
Prefeitura Municipal da Estância Turística de Joanópolis”. Procederam-se as 
leituras dos pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de 
Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e de Mérito. Entra em 1ª discussão o 
referido projeto. Não houve manifestação. Explicação Pessoal. Franqueada a 
palavra em explicação pessoal, manifestou-se o Edil Benedito Ignácio, 
argumentando sobre a questão da impossibilidade dos vereadores não poder 
apresentar diversas proposições; fez um breve balanço do Poder Legislativo 
desenvolvido neste primeiro semestre; por fim, comentou sobre o objetivo de 
adquirir um novo veículo para uso da Câmara. O Edil Celso Nogueira, comentou 
sobre a visita que fez na Assembléia Legislativa na semana passada a convite do 
Deputado Estadual Giba Marson; esclareceu sobre alguns pleitos para a Santa 
Casa que foram feitos para os Deputados Edmir Chedid e Tiãozinho da Farmácia, 
solicitando alguns equipamentos para esta entidade; informou também, acerca do 
pleito de ônibus circular municipal e intermunicipal, solicitado ao Deputado 
Edmir Chedid; por fim, comentou sobre as críticas que vem recebendo em relação 
a Santa Casa e sobre o trabalho sério que vem fazendo junto desta entidade. O 
Edil Gilmar da Correnteza lamentou o fato do transtorno e constrangimento 
ocorrido com uma família enlutada na semana passada, que necessitou do uso do 
velório municipal e não tinha pessoa responsável para fazer a abertura do mesmo; 
por fim, comunicou que fará amanhã uma visita ao Gabinete do Deputado 
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Estadual Jonas Donizete. O Edil Ary do Toco comentou sobre a concordância de 
diversas reclamações que vem sendo feitas por munícipes; por fim, elogiou os 
médicos da Santa Casa em face dos préstimos de socorro ocorrido com a vítima 
em acidente trágico no dia de hoje. O Edil Tião da Ema manifestou-se suas 
condolências a família que perdeu no dia de hoje uma ente vítima de um acidente 
trágico. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente convocou os Nobres 
Vereadores para participar da Sessão do Parlamento Itinerante, a realizar-se no dia 
07 de julho próximo, a partir das 19h30min, e para a próxima Sessão Ordinária, 
em dia e horário regimentais, e, às 23h36min, declarou encerrada a Sessão. Nada 
mais. 
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